

環境保護署就 SKDC(M)文件第 83/23 號的回應

查詢鄉村污水收集系統計劃進展，及政府善用科技、加快改善西貢將軍澳鄉郊污水排放及渠管滲漏問題的可行性

環境保護署（環保署）的回覆

就西貢區議會議員查詢鄉村污水收集系統計劃進展，及政府善用科技、加快改善西貢將軍澳鄉郊污水排放及渠管滲漏問題的可行性，環保署現回覆如下：

鄉村污水收集系統計劃進展

有關西貢及將軍澳鄉村污水收集系統計劃進展，於 2023 年 7 月 18 日西貢區議會的房屋、規劃及環境委員會會議上，有議員提出相同的查詢。渠務署及環保署已就該議題作出聯合回覆，內容請參閱 附件一。

善用科技、加快改善西貢將軍澳鄉郊污水排放及渠管滲漏問題

環保署在處理涉及新界村屋排污設施的投訴時，主要按《水污染管制條例》檢視有否污染香港水域或排放污水至雨水渠的情況。根據記錄，現時絕大部分個案均只涉及化糞池系統的溢流及不正常滲漏，而非直接將污水排放入香港水域或公用雨水渠。

就每宗投訴個案，環保署均會派員到場視察，如發現相關的化糞池系統有不正常滲漏情況，環保署人員會在可行情況下進行色粉

測試，以確定不正常滲漏源頭，從而向有關住戶採取相應的跟進行動。環保署已於本年初引入探地雷達的科技設備，以便更有效及快捷地查找地底下或牆身後的污水流向及非法接駁。環保署會繼續留意相關科技的發展，善用科技，加快處理西貢將軍澳鄉郊污水排放及渠管滲漏的投訴及問題。

如有查詢，請致電 2117 7502 與本署高級環境保護主任(區域東)4 黃可瑩女士聯絡。

環境保護署

2023 年 8 月